

5月19日上证综指走势图

上证综指	深证成指
收盘	收盘
2005.18	7151.49
成交量	成交量
65.33亿股	85.10亿股

5月19日波动最大行业走势图



香港人民币资金池年底有望突破1.2万亿元

香港人民币存款自去年8月份起高速增长,已经连续8个月增长
香港金管局统计显示,3月份香港人民币存款增加2.7%,
3月底已达9449亿元
跨境贸易结算的人民币存款达6024亿元
业内估计,香港人民币存款到年底可突破1.2万亿元



经济聚焦

确保及时足额退税 外贸企业轻装前进

本报记者 崔文苑 曾金华

5月19日,记者从国家税务总局了解到,今年前4个月,全国税务机关共办理出口退税3673亿元,同比增长7.9%。落实出口退税政策,将作为撬动外贸发展的重要杠杆,助力外贸企业轻装前进。这在当前我国外贸形势依然严峻的情况下,具有重要的意义。

根据海关总署统计数据,今年前4个月,全国进出口总值8.1万亿元人民币,同比下降3.1%,累计贸易顺差2154亿元,同比减少42.9%。从单月的外贸数据看,呈现前3个月下降明显,4月降幅收窄的态势。国务院办公厅日前发出《关于支持外贸稳定增长的若干意见》,意见要求,税务机关完善出口退税政策,进一步加快出口退税进度,确保及时足额退税。

各地税务机关根据本地实际,推出了各种创新性的出口退税服务举措。比如,在宁波就实现了出口退税单证无纸化申报。宁波市国税局研发了生产型企业出口退税单证无纸化申报系统,计算机审核代替人工审核,高效准确,审核时效较过去大幅提高。

有的外贸企业出货周期长、企业规模大,并且财务核算健全,同时还有相应的银行信用担保,可以享受“先退税后核销”的试点新方案。浙江省国税局在舟山部分大型船舶制造企业试点,这类企业可以在出口货物没有办理报关出口的情况下,税务机关先根据企业出口货物生产的工程进度和预收款情况计算确认应退税额,先予办理退税,待退税货物报关出口后,再到退税部门办理出口货物报关等信息的核销手续。

为了能让外贸企业更快地拿到出口退税的“真金白银”,上海、广东、大连、青岛等地税务机关想方设法,提速行政审批,从多个环节加快退税进度,帮助企业及早获得退税。

财政部财政科学研究所副所长白景明认为,及时足额退税对于稳定我国外贸增长具有两方面的意义:第一,在当前稳健的货币政策下,及时足额退税能够保证企业资金周转;第二,及时足额退税能够调整和优化我国的外贸结构,特别是增加服务贸易出口的比重。白景明同时表示,税务机关及时足额退税还将在促进发达地区经济和税收稳定增长方面发挥重要的作用。

习近平同哈萨克斯坦总统会谈 指出深化中哈战略合作大有可为

新华社上海5月19日电 (记者刘华 吴宇) 国家主席习近平19日在上海同哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫举行会谈。两国元首就中哈关系以及共同关心的国际和地区问题深入交换意见,决定全面对接两国发展战略,提升战略合作水平,共同推动亚信发展,维护地区安全稳定。

习近平表示,当前,中哈关系发展顺利,政治互信和各领域合作均达到前所未有的高水平。去年我们达成的共识正在得到有效落实。今年是中国全面深化改革开局之年,也是哈萨克斯坦推进“2050年战略”起始之年,两国合作互补互惠大有可为。双方要落实好经贸合作中长期发展规划,扩大双边贸易和投资规模。中方欢迎哈方积极参与上海自由贸易试验区建设,希望双方全面深化能源资源合作,加强农业、通信、创新产业、高新技术等领域合作。双方还要以共同制定中哈毗邻地区合作规划纲要为契机,推动地方合作,密切人文交流。中方愿同哈方加强在打击“三股势力”、禁毒、网络安全等领域合作。当前,国际和地区形势复杂多变,中哈

双方要加强在上海合作组织内的协调和合作,共同维护地区安全稳定。

纳扎尔巴耶夫表示,哈中两国在许多重大问题上立场一致。我们都主张各国根据本国国情选择自己的发展道路。哈方坚定致力于发展哈中全面战略合作伙伴关系,对深化两国务实合作寄予厚望。哈方愿为中国经济建设提供有力能源支持。哈方欢迎中方扩大对哈方非资源领域投资,优化双边贸易结构。哈方积极支持和参与丝绸之路经济带建设,拉动经贸、交通和边境口岸基础设施建设、金融等领域合作。哈方愿同中方加强反恐合作,共同推动上海合作组织发展,有效应对各种威胁和挑战。

习近平表示,亚信上海峰会明天将举行。许多国家和国际组织领导人出席。这充分说明,各方对亚信这一平台日益重视,对亚洲安全关注度不断上升。亚信是纳扎尔巴耶夫总统20多年前倡议成立的,对今天的亚洲仍然具有重要现实意义。中方愿同各方一道努力,把这次峰会开好,把亚信发展好。

纳扎尔巴耶夫表示,亚信的接力棒

即将传递到中方手中,相信在中方主持下,亚信一定能取得更大发展。预祝本次峰会取得成功。

两国元首还就中亚局势、阿富汗等问题深入交换了意见。

两国元首共同签署《中华人民共和国和哈萨克斯坦共和国联合宣言》,并见证了能源、投融资等领域合作文件的签署。

两国元首还共同出席中哈连云港物流场站项目远程投产仪式。在听取项目双方负责人通过视频连线汇报后,习近平和纳扎尔巴耶夫共同启动控制系统,项目正式投产运营。

会谈后,纳扎尔巴耶夫在习近平见证下,接受了“丝绸之路和平奖”。该奖由中国民间发起,社会各界参与评选,由丝绸之路和平奖委员会颁发,宗旨是弘扬丝绸之路精神,表彰为维护世界和平、促进地区稳定、民族和解作出杰出贡献的各国团体和人士。

会谈前,习近平在上海西郊会议中心广场为纳扎尔巴耶夫举行欢迎仪式。王沪宁、栗战书、韩正、杨洁篪等参加上述活动。

延伸阅读

中哈物流合作基地项目一期启用



这是连云港新东方集装箱码头一角和连云港中哈国际物流基地(5月19日摄)。5月19日,中国-哈萨克斯坦(连云港)物流合作基地项目一期启用仪式在江苏连云港举行,标志着“丝绸之路经济带”首个实体平台正式启用。由哈萨克斯坦运来的集装箱将在此装船出海,而哈萨克斯坦经由海运进口的产品也将在此过境,通过海铁联运的方式运送至哈萨克斯坦。 陈益宸摄(新华社发)

学习贯彻习近平总书记系列讲话精神

中国的改革 世界的机遇

本报评论员

今年4月,习近平主席在比利时布鲁日欧洲学院发表演讲时指出,中国全面深化改革,不仅将为中国现代化建设提供强大推动力量,而且将为世界带来新的发展机遇。这一重要论断,开启了我国改革发展的新视野。

中国的改革,既是我们自己要办好的事情,也是对世界经济的贡献。持续推进的改革探索,使我们在短短几十年走过了发达国家几百年的发展之路,跃升为全球第二大经济体,在推动世界经济增长中作用显著增强。这无疑值得骄傲的,但改革依然任重道远。要看到,我国还有上亿人口生活在贫困线以下,全

面深化各领域改革,更好地改善民生,仍是一项极其艰巨的任务。让数以亿计的人口摆脱贫困,更好地共享改革发展成果,这本身就是对世界经济的重要贡献。随着改革的全面深化,国内发展潜力的进一步释放,对外开放程度的日益加深,中国经济的国际化进程也将随之加快。以中欧之间的合作前

景为例,欧盟拥有接近50%的全球工业技术标准和产品规则,以及全世界约一半高端需求市场;中国正处在新型工业化、信息化、城镇化和农业现代化协同发展的重要阶段。欧盟先进的技术实力与中国巨大的增长势能,彰显出中欧两大经济体优势互补实现共赢的巨大潜力。据欧盟公布的2013年度工业结构报告显示,欧盟国家占全球外流的流入和流出比例分别为22%和30%。欧盟的资本流动,为中欧双方促进人力、技术、资金和企业之间相互融合,构建亚欧大市场提供了重要契机。沿着丝绸之路经济带把占有全球经济总量三分之一的中欧两大

市场连接起来,无疑会成为东西方携手推动世界经济增长的“双引擎”。

当今中国,正在经历一场深刻的变革。面对激烈的国际竞争,迫切需要进一步开阔国际视野,把中国与世界各国的改革进程连接起来,发展潜力凝聚起来,形成合力。在深化自身改革的同时,积极借鉴国际经验,加强国际间宏观经济政策协调,推动国际经济、金融、货币体系改革,促进经济全球化朝着普惠共赢的方向发展。让“中国速度”为世界经济增长不断添加正能量,让中国改革为世界发展进步不断创造新机遇,我们要有这样的胸怀,更要有这样的胆识和气魄。

要闻导读

习近平会见蒙古国总统

习近平会见塔吉克斯坦总统

习近平会见阿富汗总统

习近平会见联合国秘书长

(详见二版)

国务院专项督查义务教育 均衡发展政策措施落实情况

新华社北京5月19日电 党中央、国务院高度重视义务教育均衡发展。为进一步促进教育公平、提高义务教育质量,国务院决定从5月中旬开始,派出6个督查组,对12个省(区)贯彻落实国务院关于义务教育均衡发展政策措施情况开展专项督查。

督查组将重点检查各地推进义务教育均衡发展的组织领导、推动优质教育资源共享、均衡配置办学资源、合理配置教师资源、保障特殊群体平等接受义务教育、全面提高义务教育质量和改进学校管理等情况。督查组将实地核查地方各级政府落实政策措施情况,深入学校查看运行情况,听取师生和基层群众意见、建议。对落实政策措施有偏差、不到位的,督查组将督促进行整改。

此次督查的12个省(区)是:山西省、内蒙古自治区、吉林省、黑龙江省、安徽省、江西省、河南省、广西壮族自治区、贵州省、云南省、陕西省、甘肃省。对其他地区的落实情况,国务院有关部门也将通过各种方式进行督促检查。

本报持续关注水安全话题,今日五版刊登——

湖北:水资源保护设底线

今年1月,湖北省两会通过了被称为“最严水法”的《湖北省水污染防治条例》。该《条例》的主要亮点,首先是强调行政首长负责制;其次是强调充分运用经济杠杆,以市场手段对水污染进行有效防治。此外,《条例》还提出,给排污者建立环保诚信档案。

内页点睛

高尔夫球场违建为何屡禁不止

国家发展改革委、国土资源部19日联合通报5起违法违规建设高尔夫球场案件。案件的背后,企业看中的是将高尔夫项目与房地产项目捆绑,哄抬土地价格和房价。而一些地方政府“睁一只眼闭一只眼”,则与“土地财政”密不可分。

9版

共建面向未来的亚太伙伴关系

亚太经合组织(APEC)中国年首次部长级会议18日在青岛落下帷幕,取得丰硕成果。作为亚太地区规模最大、层次最高和影响最广的区域经济合作论坛,亚太经合组织显示出其在促进全球贸易自由化与便利化方面的勃勃生机。

13版